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Lazienda ospedaliera "Curatutti" ha scritto nel suo regolamento:

In ogni momento ¢ almeno un medico di guardia al
Pronto Soccorso

equivale a dire che:

A. Non ci sono mai due medici di guardia al Pronto Soccorso

B. Non & nessun momento in cui non ci sia almeno un medico di
guardia al Pronto Soccorso

C. La sera di Capodanno non & necessariamente garantita la pre-
senza di un medico al Pronto Soccorso

D. C' un certo medico che é sempre di guardia al Pronto Soccorso

E. Non ¢ nessun medico che sia sempre di guardia al Pronto Soc-
corso
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Si considerino le due definizioni di circonferenza e di parabola

ssato un punto O, una circonferenza C ¢ Vinsieme dei punti

del piano equidistanti da O

ssati un punto F e una retta d, una parabola P & linsieme
" dei punti del piano equidistanti da F e da d.

Quale delle seguenti affermazioni ¢ necessariamente vera?

A

aw

Tre punti distinti di C hanno la stessa distanza da O e tre punti
distinti di P hanno la stessa distanza da d

Un punto di C ha la stessa distanza da O di un punto di P
Due punti di € hanno la stessa distanza da O e tre punti distinti
di P hanno la stessa distanza da F

Presi un punto qualunque A di C e un punto qualunque B di P
Ia distanza di A da O & uguale alla distanza di B da F

Due punti di C hanno la stessa distanza da O e un punto di P
ha distanza da F uguale alla distanza che ha da d
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C chi ha ipotizzato che dato un numero pari qualunque di persone

almeno la meta di loro sia i

iota. Prendendo per vera questa libera

opinione si dica quale delle seguenti affermazioni & necessariamente

vera:

A.
B.

C.

i

Non ci possono essere idioti

A parte eventualmente una persona tutta la popolazione mon-
diale & idiota

Esattamente la meta della popolazione mondiale ¢ idiota.
Lestensore di questo quesito non & idiota
Ogni insieme di idioti & costituito da un numero pari di persone
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i consideri la seguente affermazione:

Non ¢é nessun giocatore di calcio che non sia capace di
colpire la palla con il piede destro

Quale delle seguenti proposizioni ¢ equivalente a quella enunciata
sopra?

Tutti i giocatori di calcio sanno colpire di testa

Aleuni giocator di calcio sanno colpire la palla col piede destro
Tutti i giocatori di calcio sanno colpire la palla col piede destro
Non tutti i giocatori di calcio sanno colpire di testa

Almeno un calciatore & capace di colpire la palla col piede sini-
stro

mooEE
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La frase:

Nessun imprenditore di bassa statura puo possedere pii
di una rete televisiva

equivale a dire che:

°

Non esiste nessun imprenditore che possiede tre reti televisive
Prese a caso due reti televisive diverse T} e T} esiste un impren-
ditore di bassa statura B; che possiede la rete T} e un impren-
ditore di bassa statura B, che possiede la rete T

Prese a caso due reti televisive diverse Ty e T, se I imprenditore
di bassa statura By possiede T, allora non possiede T

Ogni imprenditore di bassa statura possiede una rete televisiva
Prese a caso due reti televisive diverse i e T
prenditore di bassa statura By che possiede Ti ma non possiede
T

e un im-
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Quali dei seguenti raggruppamenti costituiscono un insieme in senso matematico?
A. Le cittd pit importanti d'ltalia

B. Le citti italiane capoluogo di regione

C. Gl studenti bravi di una classe

D. Gli studenti promossi di una classe

E. I numeri piccoli

F. I numeri minori di 100

Dato I'insieme A={3,6,9}, quale delle proprieta seguenti ne caratterizza gli elementi?
A.x|x & un numero dispari

B.x |x & un multiplo di 3

C.x | x & un numero dispari minore di 10

D. x| x & un multiplo di 3 minore di 10 e maggiore di 1
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A={10} e B=(5} allor~

A-B={5} AB=5 A-B={10} AB-{}
A={neN[10<n <30} B={neN|20<n<50}
AUB={neN[10<n<50} 4UB={neN|10<n<50}

AnB={neN|20<n <50} ANB={neN|20<n<30}
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Nella rappresentazione di Eulero-Venn degli
msiemi A, B, C in figura, quale insieme rappresenta la Iy ®
parte colorata in gi

L(BnC)

(4nB)U(4nC)
AUBUC-ANBAC
((4nC)u(4nB))~(4nBAC)

Quanti sottoinsiemi ha un insieme di 5 elementi?

5 25 32 4 10
Se {a} < Aallora

ac4 ag4 ac4 nessuna delle precedenti & vera
Se AUB= 4 allora necessariamente

4cB Bc4 B=0 B={0}

Se un insieme A ha 10 elementi e un insieme B ne ha 7, quali delle seguenti affermazioni
sono sicuramente vere?

. AUBha 17 clementi

AN B haal pid 7 elementi

A-B ha 3 clementi

AUB pubd avere al pi 17 elementi
ANB ha7 clementi
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Laffermazione

A nessuno studente sono antipatici tutti i professori

equivale a dire che:

A

moow

Scelto un qualsiasi studente, ¢’ almeno un professore che gli &
impatico

Tutti i professori sono simpatici agli studenti

Esiste uno studente a cui sono antipatici tutti i professori

% un professore che ¢ simpatico a tutti gli studenti

A qualehe studente sono simpatici tutti i professori




